
는 회문수가 아니므로, 적어도 2개의 회문수의 합으로 나타낼 수 있을 것이다.

즉, 다시 말해서 에 회문수 를 빼고, 뺀 수 가 회문수인 와 를 찾으면 된다.

이제 이 와 를 찾아보자.

일반성을 잃지 않고   라 하자.

그러면 는 반드시 11자리 숫자여야 한다.

편의상 자리수를 나열할 때, 다시말해             를   라 나타내자. 예를 들어, 

   라는 기호를 써서 나타내자. (단,     일 때   (받아올림),   (받아내림)라고 하자.)

Let  라 하고(각 자리수는 모두 양수), 의 자리를 기준으로 경우를 나눠보자.

i) 가 4자리 이하

이 경우에는 의  자릿수인 5와  자릿수인 2(의 1000 자릿수가 6 이상이면 1)가 같지 않으므로 는 

회문수가 될 수 없다.

ii) 가 5자리

가 5자리가 나와야 하므로,  이상의 자릿수는 모두 0이 되어야 한다. 따라서  

          여야 한다. 또한, 의  자릿수가 0이어야 하므로   임을 알 

수 있다. (∵  이므로 는  자릿수에서 받아내림을 해야한다.)

따라서, 가 5자리가 되는 회문수는   이 유일하다. 그러나, 가 회문수가 아니므로 는 5자리가 될 

수 없다.

iii) 가 6자리

가 6자리가 나와야 하므로,  이상의 자릿수는 모두 0이 되어야 한다. 따라서         은 확정이다.

를 계산해보면, 다음과 같다.                             
위 식에서 는 6자리인데, 100의 자릿수와 1000의 자릿수가 다르다. 따라서 회문수가 될 수 없다.

iv) 가 7자리

가 7자리이므로,  이상의 자릿수는 모두 0이 되어야 한다. 따라서       는 

당연하다.를 계산해보면, 다음과 같다.                          
위 식에서,        를 만족해야만 가 7자리 회문수를 만족한다. 그러나, 이를 만족하는 는 존재하지 

않는다. 따라서 는 7자리 자연수가 될 수 없다.

v) 가 8자리

가 8자리이므로,  이상의 자릿수는 모두 0이 되어야 한다. 따라서     이다.



를 계산해보면, 다음과 같다.                                         가 8자리 회문수를 만족하므로,          를 만족한다. 이를 통해       이다. 

숫자를 대입하면    이지만, 이 때 회문성 서열은 만들어지지 않는다.

vi) 가 9자리

가 9자리이므로,  이상의 자릿수는 모두 0이 되어야 한다. 따라서   이다.를 계산해보면, 다음과 같다.                                             

가 9자리 회문수를 만족하므로,       를 만족한다. 여기서     이고, 숫자를 대입하면 

          이다. 다시 가 회문수라는 조건을 사용하면    임을 알 수 

있다. 따라서,   이다. 또 다시   를 대입하면 

            이고, 이를 통해      임을 알 수 

있다. 이제 이 두 숫자를 대입하면,   가 나오고,   이 나온다.

vii) 가 10자리를 계산해보면, 다음과 같다.                                                        
위 식에서   를 대입하면                   이 되고, 

회문수의 정의상   이 나온다. 이제 를 대입하면, 

                               여야 하는데, 앞에서 는 양수라는 조건이 있었으므로 모순이다. 따라서 가 10자리인 회문수는 

존재하지 않는다.

vii) 가 10자리를 계산하면, 위의 수식과 같게 나온다. 그러나, 회문수 특성상     를 만족한다. 이를 

만족하는 자연수 은 존재하지 않는다. 따라서 는 11자리가 될 수 없다.

∴ i) ~ vii) 에서,   를 만족하는 회문수 는     이 유일하다.


